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令和４年度第４回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和４年７月 27日(水) 

       開会 午前 10時 00分  閉会 午前 10時 27分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名         （青田委員）（足立委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和４年度第３回会議録署名委員    （髙内委員）（青田委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 報告事項 

   （１）令和４年度朝来市中学校部活動部員数について 

   （２）新型コロナウイルス感染症拡大防止のための対応について 

   （３）令和４年度新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う学校行事等の実施について 

   （４）教育委員会行事予定について 

   （５）次回教育委員会の日程について 

      日時：令和４年８月 22日（月）午前 10時 00分 

      場所：朝来市役所 本庁舎 403会議室 

 

７ 閉会 

 

８出席委員  教 育 長 千歳 誠一郎 

       教育長職務代理者 青田 勉 

       委      員 足立 武裕 

       委      員 髙内 祥子 

 

９出席職員  教育部長           宮崎 隆史 

       学校教育課課長        松本 昭浩 

       学校教育課課付課長      岩野 智哉 

       こども育成課課長       夜久 隆亮 

       学校給食センター所長     今井 謙一 
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       文化財課課長         中島 雄二 

       学校教育課課長補佐      田中 雅人 
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朝来市教育委員会会議録 

令和４年度第４回定例委員会（令和４年７月 27日） 

開会  午前 10時 00分 

○ 千歳教育長 

 おはようございます。それではただいまから、令和４年度第４回朝来市教育委員会定例会

を開会いたします。 

 本日は、３名の委員の出席でございますので、会議は成立いたしております。 

 本日の会議に出席する職員は、宮崎教育部長、松本学校教育課長、岩野学校教育課課付課

長、夜久こども育成課長、中島文化財課長、今井学校給食センター所長、田中学校教育課課

長補佐、以上７名でございますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、次第３、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員には、青田委員、足立委員にお願いいたします。 

 次に、次第４の会議録の承認に移ります。令和４年６月 22日に開催いたしました令和４年

度の第３回朝来市教育委員会定例会の会議録につきましては、事前に委員の皆様に配付して

おりますけれども、何かお気づきの点等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 特に御意見等はないようでございますので、前回の会議録は原案のとおり承認したいと思

いますがよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

○ 千歳教育長 

 では、異議なしと認めまして、第３回定例会の署名を髙内委員にお願いしたいと思います。

また、桑田委員には後日、署名をお願いすることといたします。 

（会議録署名） 

○ 千歳教育長 

 次に、次第５の教育長報告に移ります。事務局から報告をお願いいたします。 

○ 松本学校教育課長 

 資料説明 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりました。御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようですので、教育長報告は終わります。 

 本日の委員会ですけれども、議事案件はございませんので、次第６の報告事項に入りたい

と思います。 

 まず、報告（１）令和４年度朝来市中学校部活動部員数について、学校教育課から報告を

お願いいたします。 

○ 岩野学校教育課課付課長 
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 資料２ページを御覧ください。 

 本年度の中学校の部活動部員数について、報告します。各部に所属している部員数になり

ます。 

 部活動に加入している生徒は、560名となっております。このことから市内の中学生 669名

のうち約 84％が現在、部活動に加入しているという状況になっております。ただ、参考とし

て載せています「無所属生徒数」の中でも、学校外の活動に参加している生徒もいます。例

えば、硬式野球やサッカー、ラグビー等の団体に所属して活動しているという報告を聞いて

おります。 

 なお、先ほど教育長報告にもありましたが、７月９日の土曜日に但馬総体の応援に回らせ

ていただきました。当日は、軟式野球とソフトテニス、剣道の会場に行かせていただきまし

た。コロナ禍で様々な制限がある中でしたが、保護者の応援も人数制限はありましたが認め

られておりまして、部員たちは応援を受けながら、精いっぱい戦い、頑張っていました。 

 県総体ですが、昨日から本日にかけて朝来市の中学生が出場しています。本年度は神戸・

淡路地区を中心に開催されております。そこで勝ち上がりますと、近畿大会が８月の上旬に

奈良県を中心に行われます。そこを勝ち抜きますと、全国大会が８月の中旬以降に本年度は

東北・北海道ブロックで開催されます。また、結果等につきましては、報告させていただき

ます。吹奏楽部につきましては、７月 31日に兵庫県吹奏楽コンクール但馬地区大会が豊岡の

市民会館で開催されます。ちょうど今、最後の追い込みの練習に入っているかと思われます。 

 以上、報告（１）令和４年度朝来市中学校部活動部員数についての報告とさせていただき

ます。 

○ 千歳教育長 

 中学校の部活動の部員数についての報告が終わりました。御質問等はございませんでしょ

うか。 

 ないようでございますので、次に報告（２）新型コロナウイルス感染症拡大防止のための

対応について、学校教育課から報告をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 資料は本日お渡ししております。 

 県の対処方針が７月 15日に改定されました。それを受けまして市の対処方針が７月 20日

付で改定され、朝来市教育委員会の対応についても、７月 20日付で改定し各校に周知いたし

ました。これを本日の資料ということで提示させていただいております。現在、市のホーム

ページにも保護者向けに掲載させていただいております。 

 内容としましては、変更点に色とアンダーラインがありますが、主なものは、「１ 教育

活動について」の（１）のところが加わっております。『「学校に持ち込まない、学校内に

広げない」を基本に、「学校における新型コロナウイルス感染症に関する衛生管理マニュア

ル」等を踏まえ、地域の実情に応じて「三つの密」の回避、「人と人との距離の確保」、「マ
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スクの着用」、「手洗い等の手指衛生」、「効果的な換気」等基本的な感染対策を実施した

上で行います。』 と書かれています。特に県教委から言われているのが、「効果的な換気」

の部分です。最近の感染では、エアコンをかけるようになって窓を閉めるようになったため

換気が不十分となり、飛沫が原因になっての感染が確認されているとのことです。特に学校

にはエアコンは熱中症対策で必要ですが、換気を必ずして、感染症対策をしてほしいという

ことでお願いしております。現在、夏休みに入っていますが、勉強会や部活動等で登校して

いる児童生徒たちもいますので、お願いしております。 

それ以外のところは、これまでのところが整理されて項目が変わったことによる変更とな

ります。特に新しいものではありません。 

 もう１点は、２枚目の「２ 部活動について」のところになります。ここも同じ事です。

特に「効果的な換気」について、部活動の場合は、特に更衣室、部室等で換気がなかなか行

われない中での感染が報告されています。そのため十分換気を行うよう県も指示しておりま

す。本市でもそこは非常に心配ですので示しております。それが今回の対応についての主な

変更点になります。 

 以上、報告（２）新型コロナウイルス感染症拡大防止のための対応についての報告とさせ

ていただきます。 

○ 千歳教育長 

 コロナウイルス関係の報告が終わりました。御質問等はございませんか。 

 次に、報告（３）令和４年度新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う学校行事等の実施に

ついて、学校教育課からお願いします。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 本年度の運動会・体育大会・文化祭等について、７月の校長会では、口頭で、現在の状況

や方向性について伝えています。本市としてはまだ本年度の方針について確定はしておりま

せんので、本日も口頭で報告させていただきます。 

 この報告を校長会で行いましたのが７月１日で、まだ感染状況としては現在の状況ではな

かったということでお聞きいただければと思うのですが、運動会・体育大会については、昨

年と同じような形で実施ということは学校にお願いしております。 

 大きな変更点としては、観客についてです。昨年度は、はじめは「可」とするとはしてお

りました。しかし、8月下旬に宣言等が出されましたので観客を「可」とすることが難しくな

りました。本年度については、現在、観客については「可」とするとしています。ただ各校

の児童生徒数とグラウンドの広さに応じて必要な感染症対策とか熱中症対策等を行って保護

者にしっかりと文書等で説明して理解を得て実施するようにと指示しています。 

次に、保護者と児童生徒が一緒に食事を行う場面はなしということとしております。これ

まではお昼に体育館やテントのところで食事を取られたと思うのですが、感染のリスクから

考えますと厳しいということで、もし片づけ等あるいは午後にもかかるため食事の場面が必
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要な場合は、児童生徒は給食のスタイルで教室でシールドを立てて取るようにということで

指示しております。 

 その他としましては、今後、県の方針や市の方針等によって制限が行われた場合はさらな

る対策が必要ですし、県が入場制限等をする場合はそれに準じて無観客、あるいは制限の実

施とかあるいは日程の変更等も当然検討していきますということは言っております。 

 また、業務改善の視点で様々なことが見直しをされていますので、行事の精選とか見直し

を行った内容については、それは本年度も生かすことをお願いしております。それが口頭で

お伝えした段階ですので、報告という形でさせていただきます。 

 教育委員様も含めました来賓等については、なしということで確認しております。保護者

を一人でも多く入れたいという希望がありますので、この方向で今後進めていこうと考えて

おります。 

 文化祭等については、国の衛生管理マニュアルに基づいて、感染症対策を行って実施する

ようにということを指示しております。その中で合唱等が示されておりますがマスクを着用

するように書かれておりますので、感染対策をした上での実施ということで計画してもらう

ように、まず現段階での話ということで指示しております。 

 以上、（３）令和４年度新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う学校行事等の実施につい

ての報告とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 学校行事について主に運動会、体育大会の実施についての口頭の説明がありましたけれど

も、何か御質問あるいは御質問等はございませんでしょうか。 

 コロナでどうなるか分からない状況なので、はっきりした方針はまだ出せませんけど、大

まかな方向性、方針について岩野学校教育課課付課長が説明したとおりでございます。 

 保護者から「今の中学校３年生は、もしも今年度も体育祭・体育大会を見ることができな

かったら中学校３年間無観客という状況になるんです。だから、親としてはとにかく午前中

でもいいから、あるいは弁当を食べるのは別々でも構わないから、とにかく観客ありでやっ

てほしいんです。何とかしてください。」という要望をお聞きしました。その気持ちはよく

分かりますが、今後コロナの状況がどうなるか分かりませんので、「今のところ学校と教育

委員会で協議をしている段階です。」ということで答えたんですけど、そういう状況でござ

います。保護者の気持ちも本当に分かるんですよ。３年間、体育祭・体育大会の観客がなし

で終わってしまったらかわいそうだと思っております。そういう状況でございます。また、

各学校での運動会、体育祭・体育大会の方針については２学期に入ってから決定していきた

いと思います。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 そうですね。8月 12日までに一旦計画されているものは資料をこちらいただいて、また県

の方針等もまた出てこようと思いますので、８月の下旬には各校へ文書で出そうと考えてお
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ります。 

○ 千歳教育長 

 また教育委員さんにも御助言をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 次に、報告（４）教育委員会行事予定について、学校教育課から説明をお願いいたします。 

○ 松本学校教育課長 

 それでは、教育委員会の行事予定ということで資料は３ページを御覧ください。 

 本日７月 27 日から８月末までの予定を記載しております。主なもののみ説明させていた

だきます。 

 ７月 28日、木曜日、明日ですけれども、朝来市教育研修所の全体研修をジュピターホール

で開催します。御都合つく委員さんがおられましたら御出席いただきたいと思います。 

 ７月 29 日、金曜日、朝来市遺跡発掘調査等検討委員会を埋蔵文化財センターで開催しま

す。それから、朝来市高等学校等振興協議会を本庁で開催します。 

 ８月１日、月曜日、高校生議会が議場で開催されます。 

 ８月６日、土曜日、竹田城跡ヘリテージ講座を、ささゆりホールで開催します。 

 ８月 16日、火曜日、県教育委員会懇談会が神戸市で開催されます。 

 ８月 22日、月曜日、第５回教育委員会を開催する予定にしております。 

 ８月 23日、火曜日、但馬教育塔合祀祭を但馬文教府で開催します。 

 ８月 24日、水曜日、初任者懇談会、それから朝来市道徳教育実践研修を開催します。 

 ８月 25日、木曜日、第５回校長会を開催します。 

 以上、報告（４）教育委員会行事予定についての報告とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 教育委員会の日程について報告がありましたけれども、御質問等はございませんでしょう

か。 

 以上で予定しておりました本日の報告事項はこれで終わりましたけれども、ほかに各課か

ら報告事項がございましたらお願いします。 

 中島文化財課長、お願いします。 

○ 中島文化財課長 

 文化財課からお知らせしておきます。チラシをおつけしておりますけれども、現在、埋蔵

文化財センターでは『言葉で旅する！全国方言資料展』ということで、近畿地方を中心に、

方言の資料を集めたものを展示しております。これにつきましては、方言の研究に長年携わ

ってこられました朝来市和田山町出身の峪口有香子先生、現在四国大学で講師をされていま

すけれども、その方が集められました資料を展示しております。埋蔵文化財センターでこう

いった展示をするのは珍しいことではあるかなと思いますので、９月 25 日まで開催してお

りますので、ぜひご覧いただきたいと思います。 

 それから、同じチラシで裏面には、その次の 10月から開催する予定の『絵図で見る明治初
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期の朝来展』ということで、これについても 10月１日以降、明治初年に描かれました朝来市

内各地の絵図を集めまして展示をしたいと考えておりますので、併せて御紹介しておきます。 

 以上、文化財課からの報告とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 文化財課から特別展、方言資料展と絵図についての紹介がありました。時間がありました

ら、ぜひご覧いただきたいと思います。 

○ 千歳教育長 

 それでは、次回の令和４年度第５回の定例教育委員会ですけれども、先ほど松本学校教育

課長から説明があったとおり８月 22日の月曜日、時間は午前 10時から、場所は 403会議室

で行いますのでよろしくお願いします。 

 以上をもちまして、令和４年度第４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

閉会 午前 10時 27分 

 


